

# ZA NOVE ODNOSE

Analiza stanja samoupravnih razmer za Bežigradom — Akcija teče: zdaj zbori delovnih ljudi

Osnutek zakona o združenem delu odmeva zdaj v najširših sredinah, v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih. Ustvarjeno vzdušje po prvem delu razprave je tako, da lahko pričakujemo zavzeto uveljavljanje novih odnosov, uresničevanje tistega, kar je zapisano v »mali ustavi«, kot nekateri radi pomenjujejo osnutek zakona o združenem delu. Do konca meseca bo še potekala javna razprava na zborih delovnih ljudi, potem pa bo že čas za zbiranje mnenj, predlogov in stališč v posameznih določilih in oblikovanju enot-

nega občinskega odnosa do tega dokumenta.

Stab za organizacijo in vodenje javne razprave je do sedaj dobil bitko s časom. Ta je bil bržkone glavna ovira, ki pa je z zavzetostjo in odgovornostjo posameznikov v stabu, v delovnih organizacijah in »vodničarjev« premagana.

Slika samoupravnih razmer za Bežigradom so ustvarili s pomočjo posebnega vprašalnika in z upoštevanjem pripomb in mnenj vodij javne razprave, ki so se v posameznih sredinah udeležili sestankov političnih aktivov. Analiza stanja samoupravnih raz-

mer v občini je zdaj prvi dokument, ki nam ga je akcija prinesla: že na prvi pogled pa je jasno, da ni le napisan, da ni površinski ali le parcialen. Nekatere ugotovitve so pohvalne za naše delovne organizacije, druge spet ne, vse pa so zapisane z enakim namenom: utrditi naš samoupravni delegatski sistem in zgraditi ustrezno ekonomsko bazo.

Pretežni del delovnih organizacij se je pravočasno, že leta 1973 konstituiral, v nekaterih pa so morali zaradi vsebinsko neustreznih analiz postopek ponoviti. Ocena družbenoekonomskih odnosov je glede medsebojnih razmerij, dolžnosti in obveznosti delavcev dokaj ugodna, medtem ko je bilo vprašanje osnov in meril za razporejanje in delitev dohodka in sredstev za osebne dohodek, sistemizacije delovnih mest, družbenega standarda, varstva pri delu in izobraževanja, slabše rešeno.

Iz skorajda vseh analiz je tudi razvidno, da so med vsemi neposredno voljenimi organi največ zasedanj imeli odbori za medsebojna razmerja, vendar frekvenca kljub temu niha od le treh sestankov do 38. Relativno malo sestankov so imeli delavski sveti, kar kaže, da so po novi ustavi izgubili na pomenu, na njihov račun pa so več delali organi za medsebojna razmerja in zbori delavcev, kar kaže na neracionalnost pri upravljanju v organizacijah združenega dela. Izkazalo se je namreč, da so na zborih delovnih ljudi pogosto obravnavali zadeve, o katerih lahko odloča že izvršilni organ. Na drugi strani pa zbori pogosto niso dosegli namena, da se na njih delavci osebno izrekajo in tako zavestno odločajo. Del krivde je tudi v informacijskem sistemu, ki je pogosto odpovedal. Se ena skupna značilnost zborov delovnih ljudi je vredna omembe in

Nadalj. na zadnji strani

## JAVNO POSOJILO

# CESTA OSTANE, DINAR VRNEN

V ZRMK TOZD konstrukcije je 94 odst. zaposlenih prispevalo po pol plače za gradnjo in rekonstrukcijo cest v Sloveniji

S posojilom za rekonstrukcijo, obnovo in gradnjo novih cest naj bi v Sloveniji v naslednjih petih letih modernizirali 728 km makadamskih cest, na novo ojačali in asfaltirali 601 km cest in rekonstruirali 216 km cest ter na novo zgradili 117 km modernih avtomobilskih cest, od tega 36 km avtomobilske ceste.

To je program, za realizacijo katerega je potrebnih 900 milijonov din posojila, če želimo uresničiti načrt, ki ga je že začela uresničevati republiška skupnost za ceste.

Bežigradjani naj bi vpisali

35,3 milijona din posojil, Center 82,6, Moste-Polje 27,3, Siška 41,5 in Vič-Rudnik 23,7 milijona din, preostali denar od skupnega zneska 900 milijonov pa naj bi vpisali občani drugih slovenskih občin.

Ljubljančani smo brez dvoma še posebej zainteresirani za uresničitev tega programa, saj nas slovenski cestni križ še posebej pesti, da ne govorimo o dnevni cestni situaciji, ki se vse vztrajneje približuje prometnemu infarktu.

Prispevek povprečnega mesečnega dohodka z odpisanim rokom 24 mesecev in obrestno mero 10% je samo okvirni znesek, zato je prav, da se pri višini posojila odločamo predvsem kot vsakda, nji uporabniki cest, kot avtomobilisti. Vsak naj torej prispeva vsaj toliko, kolikor dobiva oziroma jemlje, saj gre pri tem posojilu za dvakrat dobro naložen denar: cesta ostane, dinar dobiš nazaj!

## SLAVNOSTNA SEJA OBČ. SKUPŠČINE

Ob občinskem prazniku bo 24. junija v Festivalni dvorani slavnostna seja občinske skupščine, na kateri bo uvodoma spregovoril predsednik občinske skupščine Janez Rigler, sledilo pa bo podeljevanje občinskih nagrad in priznanj. V počastitev praznika pripravljajo tudi kratek kulturni spored, ki ga bo izvedel Partizanski pevski zbor.

Povabili bodo okrog 600 gostov: poleg delegatov občinske skupščine in družbeno političnih delavcev še predvojnne revolucionarje nosilce spomenice 1941, predstavnike mesta Ljubljane in ljubljanskih občinskih skupščin ter delegacijo pobratenege mesta Trebinje.

## REKORD NA ČRNUČAH

Pred tednom dni smo organizirali javno tribuno »Zbora občanov« v krajevni skupnosti Črnuče-Nadgorica. Tribune se je udeležilo rekordno število krajanov, 120, kar je prav gotovo lepo priznanje za naš časopis. V razpravi so največ pozornosti posvetili prometnemu režimu in komunalni opremljenosti kraja. Ker se nismo uspeli zbrati odgovorov na vsa vprašanja občanov, bomo objavili reportažni zapis s srečanja na Črnučah v prihodnji številki »Zbora občanov«.



Na slovesnosti na Magistratu je sekretar komiteja Mestne konference Zveze komunistov Ljubljana Vinko Hafner predal državna odlikovanja štirim aktivnim komunistom. Sekretar občinskega komiteja ZK Bojan Zavašnik ter Jože Gosnar in Iztok Winkler so prejeli Red republike z bronastim vencem, namestnik sekretarja občinske konference ZK Jože Bučar pa Red zasluge za narod s srebrno zvezdo.

**POSEBNA PRILOGA SAMOUPRAVNE STANOVANISKE SKUPNOSTI BEŽIGRAD: strani 5-12**

# Bitka še ni končana

Ocenili so dosedanje razprave o osnutku zakona o združenem delu

Osrednja točka zadnje seje komiteja občinske konference Zveze komunistov Bežigrad je bilo poročilo o dosedanjem poteku javne razprave o osnutku zakona o združenem delu. Ugotovljeno je bilo, da je bila politična orientacija celotne akcije pravilna in da je občinski operativni stab za vodenje javne razprave dobro opravil svoje delo.

Politični aktivni, na katerih so analizirali samoupravne odnose in se temeljito pripravili za celoten potek javne razprave, so bili opravičeni v skoraj vseh temeljnih organizacijah. Seveda pa so bili ti aktivni le nekakšna »odskočna deska« za zbor delavcev, kjer bo o novem zakonu spregovorjenih več besed, prav tako pa bo podana tudi primerjava med sedanjo samoupravno prakso in možnostmi, ki jih ponuja zakon.

Skozi vso razpravo pa se je kot rdeča nit vlekla ugotovitev, da razprava o novem zakonu še zdaleč ni končana in da bo veliko težje takrat, ko bomo spreminjali sedanjo prakso in jo prilagajali novim tokovom, ki jih prinaša zakon o združenem delu. Bitka za konkretno uresničevanje ustave še ni končana, zato

bo potrebno še naprej usmerjati celotno akcijo in poiskati ustrezne rešitve.

Komitej je na koncu razprave o dosedanjem poteku javne razprave o zakonu o združenem delu sprejel sklep, da naj bi posebne komisije pregledale vse samoupravne akte v posameznih temeljnih organizacijah in na podlagi opravljenih analiz tudi ustrezno ukrepale. Ponovno bodo sklicali tudi urednike tovarniških glasil in jih zadolžili, da še naprej aktivno sodelujejo v javni razpravi.

Komitej obč. konference ZK je sprejel tudi poročilo komisije za družbeno samozaščito in splošni ljudski odpor o stanju družbene samozaščite v občini. Ugodno lahko ocenimo le pristop k podpisovanju samoupravnega sporazuma o družbeni samozaščiti, vsebini programov in njihovem uresničevanju pa bomo morali v bodoče posvetiti več pozornosti. Prav tako moramo storiti vse, da se bo družbena samozaščita stalno uveljavljala in dobila svoje pravo mesto in pomen, ki ga mora imeti v celotni družbi.

V. B.

# ZBOR

IZHAJA VSAKIH ŠTIRINAJST DNI

# OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ljubljana, 8. junija 1975

Leto XVI., številka 7 (147)

# TU SMO, VAŠI SMO

Samoprispevek za šole, vrtce, zdravstvene domove in domove za upokojence

Po maksimalnem programu ljubljanskih občin naj bi z novim samoprispevkom za šole, vrtce, zdravstvo in socialno skrbstvo, skratka za najpotrebnejše probleme osnovno družbenega standarda z novim samoprispevkom v te namene v naslednjih petih letih zbrali 1,4 milijarde dinarjev.

Če se bomo na referendumu za novi samoprispevek odločili za predlagano 1,5% stopnjo od čistega dohodka zaposlenih, bomo v naslednjih petih letih na ta način zbrali okoli 850 milijonov dinarjev, k temu znesku pa naj bi zainteresirane oziroma neposredno prizadete SIS dodale še 25% od na ta način solidarnostno zbrane denarja. Zbrana vsota bi znesla 1,05 milijarde din ali za 35 milijonov pre malo glede na maksimalne potrebe.

Za ta znesek naj bi torej vseh pet ljubljanskih občin po enotah in dogovorjenih kriterijih skrbelo svoje programe. Kot pravi Joško Pirnar, predsednik občinske konference SZDL, imamo Bežigradjani v svojem programu za šole, vrtce, zdravstveni dom z lekarno na Črnučah in dom upokojencev na Posavju, že določeno rezervno.

Po sklepu mestne konference SZDL nj bi celotno akcijo za gradnjo objektov iz novega samoprispevka za različno od starega poleg mestnega odbora vodili še občinski odbori, še posebej pa odbori za realizacijo gradenj iz novega samoprispevka v posameznih krajevnih skupnostih, in sicer zato, da bo nadzor prizadetih občanov nad novimi gradnjami čim bolj neposreden in sproten. In: zato, da bo vsak občan

sproti lahko videl in preverjal, kam, koliko in za kaj gre njegov dinar, ki ga je prispeval za šole ali vrtce, za dom upokojencev ali za zdravstveni dom.

Bežigradjani se bomo na referendumu za novi samoprispevek odločili ne samo za šole in vrtce, temveč tudi za zdravstveni dom na Črnučah in dom upokojencev na Posavju. Zdravstveni dom z lekarno na Črnučah bi stal 24,6 milijonov din, dom za upokojence z modernjo ambulanto in kuhinjo za izvedensko ljudi pa 80 milijonov din, za kar bo 50% denarja prispevala SIS za socialno varstvo in skrbstvo, medtem ko naj bi iz samoprispevka dali za gradnjo tega doma 23 milijonov din. Dom bo imel 200 garsonjer.

Ob novem samoprispevku

še zmeraj poteka razprava o solidarnostnem prelivanju denarja iz močnejših ljubljanskih občin v šibkejšo, posebej v stanovanjske, kot je naša, ki vsako leto sprejme več tisoč novih naseljencev, zaposlenih v Centru ali drugod.

S pomočjo novega samoprispevka, za katerega se bomo odločali pod konec leta, naj bi pri nas zgradili 60 novih šolskih učilnic in sedem telovadnic v skupni vrednosti 150 milijonov din in vrtce za 700 otrok v vrednosti 80 milijonov din.

Potreba po novem samoprispevku je več kot očitna, sicer zlepa ne bomo prišli na zeleno vejo, kar zadeva najtujnejše potrebe šolstva, varstva, socialnega skrbstva in zdravstva, zato odločitve za »DA« ne bo težka.



9. JUNIJA

8. seja predsedstva obč. sveta Zveze sindikatov Bežigrad (ob 17. uri na Parmovi 43).

16. JUNIJA

7. seja skupščine izobraževalne skupnosti občine Bežigrad (ob 11. uri v sejni sobi, Vojkova 1).

10. JUNIJA

Seja predsedstva obč. konference Zveze socialistične mladine Bežigrad (ob 17. uri v Smoletovi 16).

13. JUNIJA

Akcija trim: hoja na Rašico (štart pred gostilno Rogovile na Črnučah med 7. in 10. uro).

14. JUNIJA

Seja obč. konference Zveze komunistov Bežigrad (ob 17. uri).

15. JUNIJA

Seja predsedstva obč. konference SZDL (ob 12. uri v Parmovi 43).

15. JUNIJA

23. seja družbenopolitičnega zbora obč. skupščine Bežigrad (ob 17. uri v dvorani Skupnosti za zaposlovanje, Parmova 32).

17. JUNIJA

21. seja zbora združenega dela in 23. seja zbora krajevnih skupnosti obč. skupščine Bežigrad (ob 17. uri v Festivalni dvorani).

18. JUNIJA

Ustanovna skupščina Samoupravne gospodarske skupnosti občine Bežigrad.

22. JUNIJA

Izide »Zbor občanov«; zadnji rok za oddajo prispevkov je 17. junij.